全市零售药店逐步开设"5元专柜"

目前已有167家药店单独设置了5元以下低价药品专柜,10月底前全面推开

口记者 岑瑜 郑宇路 通讯员 金莹莹

本报讯 近日,记者走进里肯 大药房未来城店,看到收银台边上 设有一个5元以下低价药品专柜, 里面有维生素B、红药水等药品,专 柜旁边摆放着"5元以下低价药品 目录表。此外,该店还设有5元以下 医药器械类专杆.

店长刘波燕告诉记者, 白卜周 起,公司在电脑里把所有门店的库 存药物按价格从低到高排列出来,

把其中5元以下的药品进行分类存 放,然后设立了这个低价药品专 "5元以下低价药专柜的药品 涵盖呼吸道类、清热解毒类、助消 化类、胃肠道类、高血压糖尿病类 等常用药品,共计140余种。"她介 绍道,"低价药专柜的部分药品还 纳入了医保,报销后市民自付的 费用更低,非常实惠,购买者还是

据了解,从今年8月31日起 市 市场监管局与市卫健委、市医保局 联合发文,全面推进低价药品专柜

工作。根据群众用药习惯筛选安全 性高、效果好的药品品种,梳理出 低价药品医保目录122种药品和医 保外的5元以下低价药品目录97种

市市场监管局药品生产流通 处工作人员徐建智告诉记者.零 售药店药店须根据自身运营情况 和所在区域群众用药诉求,按目 录销售低价药品。其中医保定点 药店不得少于70个品种规格(5元 以下不少于15个):全市乡镇卫 生院(社区卫生服务中心)的药 店低价药品医保目录品种不得少 干50个

据悉,目前全市336家零售药 店已有220家设置了低价药柜,其 中167家单独设置了5元以下低价 药品专柜,部分药店低价药品种 类已在百种以上。下一步,市市场 监管局将督促引导零售药店加快 设立低价药品专柜,预计10月底 前全面推开。同时,将对药店加强 动态监测,增加低价药品种,对群 众需求量大的低价药品,做到"能 入尽入"。

为了尽快救人,"浙岱渔11492"号船老大沈华忠一声令下,斩落了即将起网 的1500只蟹笼以及近1吨渔获物,开足马力驾船向事发海域疾驰……

沈老大这一"刀"救回16条性命

□记者 肖秋月

2021年9月26日下午,"浙岱渔 11492"号党员船老大沈华忠,正带 领船员在洋面上进行捕捞作业。经 过大半天努力,近1吨梭子蟹即将 收入"囊"中

14时30分许, 沈华忠接到岱山 县渔业指挥中心消息:"浙嵊渔 05119"号船在172海区7小区沉没, 16名船员遇险,请附近船只协助 救援

"快,把蟹笼斩落,救人去!"沈 华忠没有片刻迟疑,果断地对船员 一声令下。

要知道,蟹笼是捕蟹船最重要

加近1吨渔获物,总共价值有10多 万元。假如要起网收货,起码要耗 费1个小时……为了尽快救人,沈 华忠当机立断。

"当时已经快要起网了,老大 突然下令'斩落'。阿拉还没弄清楚 是怎么回事,反正肯定很急迫,大 家就立即动手了。"回忆起当时的 情景,船员翁维信说,1分钟之内, 蟹笼的连接绳全部斩断,瞬间消失

沈华忠驾驶"浙岱渔11492"船 火速朝着3海里外的事发海域前 进。发动机转速平时发动机转速最 多每分钟900转,此时开了1200多 转,全马力开足。

航行40分钟后, 沈华忠和船

员们看到了海面的漂浮物和落水

抛掷救生圈,拉住、拖近 …… 1个、2个、3个……遇险船员接连被

至16时10分,"浙嵊渔05119"的 16名遇险船员全部登上了"浙岱渔 11492",终于化险为夷。

"出海的渔民兄弟都是 "沈华忠斩钉截铁地说。

这不是沈华忠第一次救人。 沈华忠是高亭镇闸口一村人, "浙岱渔11492"号船属于岱山高亭 镇闯海渔业合作社。

2012年,"浙岱渔11492"船援救 衢山拖虾船,被岱山县人民政府授 予"年度海上救助先进单位";2019 年,"浙岱渔11498"船在琵琶栏西 险,正在港口作业的沈华忠接到消 息后,马上停止作业,驾驶"浙岱渔 11492"赶往事发海域成功施救。

"老大一直对阿拉说'救人第 ,生产第二'。"船员高湖波说,一 说起"身边的好党员",大家第一个 想到的就是沈华忠

周围的渔民兄弟起了矛盾冲 突,沈华忠总是热心调解;谁家的 船上缺东西,他二话不说把自家船 上的借给别人救急;平时合作社里 有什么事求他出力,他都是能帮就 帮;村里组织的各项志愿活动,他 有空就积极参加:

2021年,沈华忠当选"最美浙江 人•浙江骄傲"年度人物。去年9月,沈华 忠被舟山市人民政府记二等功一次。

开学第一课 反诈讲校园

昨天上午, 普陀区六横镇 **峧头初级中学举办了一堂特殊** 的"开学第一课"。六横公安分 局民警为全校师生讲解宣传防 范电信诈骗相关知识, 并发放 反诈小手册。

摄影 通讯员 刘生国



庙桥村:文化敲响"共富门"

◀上接第1版

前些年,借着"千村整治,万村 示范"的东风,村里将陈家路升级 为了水泥路,这条主路旁立起了当 一个公交站牌;近几年, 随着村里的建设的不断推进, 陈家 路再度升级为了双车道沥青路。

陈家路之变是庙桥村蝶变的 个缩影。20年来,污水、厕所、生 活垃圾三大农村人居环境革命在 这里持续推进,不断谱写"千万工 程"实践的新篇章。

庙桥村率先推进污水零直排建 设,实现村内污水全范围管控:97个 昔日的露天粪缸变花缸,装点美丽 乡村;村里各处配置2000余个分类 垃圾桶,生活垃圾总量"零增长"。

近年来,庙桥村全面整治"空 中蜘蛛网", 完成线路"上改下 2.35千米; 打造美丽庭院150余户、 一米菜园50处,小家之美彰显村庄 之 華: 推讲村 華丽村 首建设 优化村 道10余千米,绿化美化4万余平方 米,2022年, 庙桥村入选省级第二 批未来乡村。

厚植文脉,三毛文化 IP走向世界

落叶归根, 芳馨永留。庙桥村, 这个让三毛魂牵梦绕的故乡,乡亲 们除了纪念她,想得更长远:

2016年,经过多年精心酝酿。 首届三毛散文奖评选征集在定海 启动。开幕当天,三毛的姐姐陈田

心来了、她的"叔叔"倪竹青来了 她的粉丝来了……五湖四海的朋 友,千里赴约。

以这场盛会为起点,庙桥三毛 文化村的影响力开始冲出浙江,走 向世界。今年4月份结束的第四届 三毛散文奖评选,吸引了全球562 位作家参与,影响力横跨亚欧美澳 非五大洲。

近年来,借势独特的三毛文化 IP厚植文脉,浸润在文化氛围中的 庙桥村,一草一木,一砖一瓦都更 有"文艺范"。

在三毛祖居,到访者可以用三 毛专属印章在书本、明信片以及衣 服等私人物件上留下三毛印记。通 过专业的视听设备,你可以坐下来 带上耳机倾听三毛音乐和她的声 音,穿越时空完成与三毛的一次心 灵对话。

沿着窄窄的村道漫步,在拐角 外澥诟三毛书屋。2021年5月底, 汶 座由岛上书店经营者刘晓娜主理 的三毛主题书屋, 赶在了第三届 "三毛散文奖"颁奖典礼之前营业。

1989年三毛扳乡祭祖的时 候,给我的第一家书店取名为'热 门书店',因为她一直想在台湾开一 家'冷门书店'。"说起自己与三毛的 渊源,刘晓娜说,自己可能是舟山所 有书店经营者里对三毛感情最深的 一位。如今, 这间仅有五六十平方米 的小书屋,已成了三毛迷们的又一

打卡点。 三毛书屋、三毛散文奖展陈

馆,一座座文化园地在村中拔地而 起;美丽乡村周、"人文小沙"艺术节 等本土文化活动持续举办; 庙桥村 还持续搭建文学论坛、作品交流、摄 影展等平台,吸引大批海内外三毛 粉丝、农文旅游客、文学爱好者。

如今,庙桥村已初步形成了以 三毛祖居为核心的"三毛"名人文 化阵地集聚区, 实现了多形式, 多 维度的三毛文化展示,实现年均游 客量近7万人次。

共富风起,串珠成连 向未来

以文化为墨,庙桥村串起了村 内诸多商业业态,带动村民致富增 收。如今,一张共富画卷正在徐徐

柔软的铜丝掐成花纹,用胶粘 在托盘上……走进庙桥村里的"小 沙女"共富工坊,几位体验者正围 坐在桌边,在非遗老师的指导下, ·幅幅用掐丝珐琅工艺制作的舟 山渔民画渐渐成型。

去年,"小沙女"文创手作共富 工坊落户庙桥村陈家路旁,主打非 遗手作, 文创体验, 吸纳周边30全 个剩余劳动力,再就业的村民年收 入人均5万元以上。

共富工坊西侧不到30米处,台 爸王餐厅小沙店的店长、台湾人叶 俊维正坐在店门口的遮阳伞下,笑 着和陈家路上来往的游客打招呼。

"小沙的大米很有名,口感也好,

正好用在我们主推的台式卤肉饭 "他告诉记者,选择到庙桥村 发展,看中的正是当地浓浓的三毛 元素。

依托独特的三毛文化,庙桥村 造就两岸交流高地,承载台胞乡愁 记忆和投资热情,已累计接待台胞 台商1000余人次,商业洽谈16批 次,项目落地2个。

沿着陈家路继续向西,4辆时 尚餐车背靠花海,盐烤土豆、油煎 年糕等老底子小吃琳琅满目。

去年年底,村民干慧娟从定海 城区回到了老家庙桥,承包了其中 一个餐车。"旅游旺季的时候,我一 天能收入四五百元,以前哪能想 到,在自己老家门口就能挣钱。"她 笑着说道。

如今, 两条新线路从村中穿 过, 串起了美丽乡村的未来画券。 东海文廊百里蜿蜒. 庙桥村鹎

合了"三毛人文赏析+祈福观光+ 果品采摘+农耕体验+古村漫步' 等诸多业态,静待客来。 "文廊给我们村带来了新的发

展机遇,我们在沿线谋划了一条台 湾美食街,已经开始招商。"在庙 桥村党委书记乐科龙的脑海中, 村子未来的发展蓝图分外清晰。围 绕东海百里文廊,庙桥村还将打造 红色研学基地、户外露营基地…… 不远的未来, 甬舟铁路也将在庙桥 村不远处的山丘上穿过,为这座小 村庄带来更多客商和更广阔的发 展天地

舟山暑期档电影总票房创纪录

总票房2249.41万元,同比增长124.2%

□记者 刘浩 通讯员 敖瑾铭

本报讯 刚刚落幕的2023年电 影暑期档,舟山各家影院总票房刷 新了历史纪录。据猫眼专业版数 据,今年舟山地区暑期档(6月1日 至8月31日)总票房达2249.41万元 观影人次达到54.3万,同比分别增 长124.2%和106.5%。

据了解,今年的暑期档国产影 片票房市场占比为87.58%,票房 榜前六位均为国产电影。舟山地区 票房排前三位的影片依次为:《孤注 一 掷 》414.56 万 元 , 《 消 失 的 她 》 401.21万元,《封神第一部》287.54万 元。今年暑期档舟山地区平均票价 为41.4元(含服务费),相比去年同 期的38.1元有所上涨。

新增5处"开放共享"公园绿地 全市将有19块大草坪可搭帐篷

□记者 石艳虹 通讯员 钱晓红

本报讯 近日,我市第二批公 园绿地开放共享名单公布, 包含 普陀城北人防北侧 (融乐园)地 块、普陀东港莲花洋公园、新城桥 畔公园二期、朱家尖口袋公园、岱 山江南大桥下三角地块等5处公 园绿地。我市干去年6月开放了首 批14处公园绿地搭帐篷休闲活动

据了解, 这5处开放区域均 为草坪,开放面积均在800平方 米以上, 其中开放面积最大的 为朱家尖口袋公园, 达38600平 方米,预计年底建成开放。除朱 家尖口袋公园外的其余4处本 月起开放,相关开放区域设有停 车场、公厕、自动售货机等配套服

网购新电动自行车却收到二手电摩 消保委介入后得到退款退货

□记者 李巧凤 通讯员 杜建军

本报讯 8月初,家住广州市的 苏先生通过某个网络交易平台, 联系到定海区某通信设备经营 部,通过看照片和视频,挑中了 款售价3000元的电动自行车,随后

几天后,车子到货,苏先生发 现收到的不是原先看中的那辆小 牛牌电动自行车,而是小猴子牌电 摩车, 而且不是新车而是二手车, 上不了牌照。对此,店家解释说货 发错了,同意更换。但是过了1周, 店家仍未兑现换货承诺。苏先生多 次联系店家未果,遂向定海区消

消保工作人员介入进行调查 后,发现店家以工作忙为由,拖着 不给苏先生处理此事,于是要求 店家尽快换货或退货。最后,店家 考虑到更换车辆不方便,同意给 予退货款3000元,并承担苏先生 托运原货品运费400元。至此,这 起拖了1个月的网购纠纷才得以 解决。

消保委提醒广大消费者, 网购 要选择正规、口碑较好的电商平 台,并要注意截取相关广告网页内 容,保存好相关聊天记录、订货单 等购物凭证,如发生纠纷后协商不 成可拨打12315求助或投诉

暑期游.爱上舟山的N多理由

特色节庆等活动丰富游客体验感

来舟山除了看海、吃海鲜,还有 什么好玩? 今年的暑期旅游给出了 "新答案",不少丰富多彩的特色节 庆活动、演出,都为游客带去了更加 丰富的体验感,让舟山"圈粉"无数。

8月以来,岱山县不仅有弄堂 节、葡萄节等传统节庆活动的延续 升级,更有海蜇节、花生节等乡村 品牌节庆活动上新,丰富游客体验 感。8月第二个周末,岱山不少特色 活动一一上演。该周末,单日进出 岱山本岛车流量均超1万辆次。

8月11日晚,岱山首届海蜇文 化节在岱西镇双合村举行。5家民 宿联手,村民齐出动,海蜇菜别具 风味,废弃海塘改造成的渔丰广场 觥筹交错 …… 海蜇节吸引千人共 赴、热闹非凡。海蜇文化节,见证了 大民众的消费热情, 也给这个 小有名气石壁景区添了一把火。

大黄鱼、东沙香干、沙洋晒 生……东沙"端出"拿手好菜,灯 笼下、石板路,与四方乡邻、八方 宾客,推杯换盏、欢聚一堂。8月12 日晚,第11届岱山东沙古渔镇弄 堂节暨非遗大联展活动在东沙举 办,"千人宴"再开席,吸引到千余 名食客来到古镇。"机会很难得,在 景区里和朋友一起享用美食,不虚 此行。"宁波的游客戎璐和朋友第 ·次来到岱山,对活动赞不绝口。

在嵊泗, 第六届嵊泗枸杞贻 贝文化节也为小岛带来了一拨流 量。在白沙岛、登步岛,这个夏季举 行了两场专属于小岛的音乐会,打 造除了小岛的极致浪漫,让游客乘 兴而来尽兴而归。

在暑期旅游市场的激烈竞争 中,印象普陀凭借其独特的山水实 景演出, 吸引了大量游客前来观 赏。印象普陀剧组推出了暑期加演 活动,7月的周末每天上演两场,到 了8月,每天都有两场演出,8月12 日更是发出容量预警提醒,各种座 席均已售罄,游客一票难求。据统 计,印象普陀暑期共演出80余场, 观演人次在13万余人次,同比2019 年增加168%。

新玩法、新项目,N多理由让游客留下来

以前有朋友来舟山,说推荐哪 里好玩,大多数舟山人给出的建 议,无非就是那么几个景区、小岛。 而如今,随着我市深入打造"海上 音乐之城""海岛赛事之城""海上 发展。舟山旅游业正逐渐呈现"多 点开花"的态势,旅游空间布局由 沿海一线向全域延伸、多点支撑

随着"星辰大海"计划的推 进, 舟山的滨海岸线散发出的迷 人魅力, 吸引着市民游客前来打 卡。舟山变得越来越好玩,可以让 人留下来的吸引力也越来越足。 比如新城的海湾公园, 自天可以 一览海湾美景, 夜里看灯光秀的 霓虹闪烁, 或乘坐游船航行在海 湾之中……在美景之外,布局更多 的公共文化、体育空间,赋予美好 生活更多的可能。

沿着新城海岸线漫步,位于新 城滨海大道旁舟山桥畔公园二期 的Adgo Live(音乐现场)正在热力 开唱。这里会阶段性邀请知名乐

演。外场结合新城滨海大道和港岛 大桥整体景观设计独特卡座,提供 蛋糕、水果、轻食等茶点,在下午和 傍晚的美好时光,也吸引了不少市 民、游客大家前往"打卡休 你或许不知道,东沙景区还有

队、歌手及脱口秀演员讲行专场表

种很新、很浪漫的玩法——看日出。 近两年, 舟山旅游集团在东沙景区 推出了日出早间票,游客早起来到 景区,可以欣赏到太阳从海平面慢 慢升起的壮观景象。据统计,今年暑 期共有5万余人奔着看日出来到东 沙,单日最高人次突破3500人。 8月12日, 东沙冲浪主题公园

正式开园,这一主题公园聚集了海 上冲浪、海边滑板、海滩休闲、时尚 生活等"冲浪+"新兴业态,吸引了 来自以沪杭甬为主的长三角城市 以及瑞士、澳大利亚等国内外众多 冲浪爱好者前来体验。"年轻客群 逐年增加,我们也在如何为游客提 供新的旅游体验,也进一步提升了 舟山海岛旅游的吸引力。"舟山旅 游集团相关负责人说